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1. Preşedintele României instituie, potrivit legii, starea de asediu sau starea de urgenţă în întreaga ţară ori în unele 
unităţi administrativ-teritoriale şi solicită Parlamentului încuviinţarea măsurii adoptate, în cel mult 5 zile de la luarea 
acesteia. (2) Dacă Parlamentul nu se află în sesiune, el se convoacă de drept în cel mult 48 de ore de la instituirea 
stării de asediu sau a stării de urgenţă şi funcţionează pe toată durata acestora.” PAGINA 2
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Să ne spălăm pe 
mâini și pe OCHII 

Trăim o psihoză cum nu am mai trăit 

de multă vreme în România. Teamă, 

frică, stres, anxietate, situații dramatice, 

toate sunt la paroxism. Teama pornește 

din fața televizorului și ajunge în stradă, 

din stradă în magazine și mall-uri și 

apoi în casele noastre, tot mai puțin ani-

mate și triste.  

Teama a început să își facă simțită 

prezența în țară, odată cu decretarea 

stării de urgență. Acum au început să 

apară și întrebările cetățenilor cu privire 

la situația de față. Fiecare român are în 

gând, cel puțin o întrebare legată de 

acest fenomen, întrebare la care ar dori 

să primească răspuns din partea 

reprezentanților Guvernului, 

administrațiilor publice locale sau 

direcțiilor de sănătate publică. Teama 

crește cu atât mai mult cu cât întârzie 

să apară aceste răspunsuri mult 

așteptate. Faptul că se transmit tot mai 

des apeluri la calm, nu face decât să 

trezească suspiciuni în rândul populației 

cu privire la modul în care este 

gestionată situația de față, mai ales că 

astfel de mesaje au mai fost transmise 

în trecut de anumiți reprezentanți 

politici, la momentul Colectiv și rezul-

tatele de atunci au fost cum au fost...  

Faptul că nu există un canal de 

comunicații direct adresat populației, 

face ca știrile și informațiile să fie făcute 

de așa manieră încât audiențele să fie 

prioritate pentru presa zilelor noastre. 

Mesajul tot mai des transmis de 

autorități este să ne spălăm pe mâini și 

să stăm acasă. Eu aș recomanda să ne 

spălăm și pe ochi, ca să nu fim spălați 

pe creier.

Editorial

Daniel Supţirel

STARE DE URGENȚĂ ÎN ROMÂNIA
Starea de urgență se poate impune pe o perioadă de cel mult 30 de zile și prevede 

măsuri excepționale economice sau de ordine publică.

Iată ce spune articolul menționat din Legea 
fundamentală: 

„(1) Preşedintele României instituie, potrivit 
legii, starea de asediu sau starea de urgenţă 
în întreaga ţară ori în unele unităţi adminis-
trativ-teritoriale şi solicită Parlamentului încu -
viinţarea măsurii adoptate, în cel mult 5 zile 
de la luarea acesteia. (2) Dacă Parlamentul 
nu se află în sesiune, el se convoacă de 
drept în cel mult 48 de ore de la instituirea 
stării de asediu sau a stării de urgenţă şi 
funcţionează pe toată durata acestora.” 

Dacă Parlamentul încuviințează această 
stare de urgență, cadrul legal după care vor 
funcționa lucrurile este dat de OUG 1/1999. 

Acest ultim act normativ stabilește foarte 
clar faptul că „Starea de asediu și starea de 
urgență sunt măsuri excepționale care se in-
stituie în cazuri determinate de apariția unor 
pericole grave la adresa apărării țării și si -
guranței naționale sau a democrației cons -
tituționale ori pentru prevenirea, limitarea și 
înlăturarea urmărilor unor dezastre”. 

Articolul 3 al OUG spune că vor fi impuse 
măsuri cu caracter politic, economic, social 
și de ordine publică, instituit în întreaga țară 
sau în anumite zone ori în unele unități ad-
ministrativ-teritoriale, în următoarele situații: 

a) existența unor amenințări la adresa 
siguranței naționale sau democrației cons -
tituționale, ceea ce face necesare apărarea 
instituțiilor statului de drept și menținerea sau 
restabilirea stării de legalitate; 

b) iminența producerii ori producerea unor 
dezastre, ceea ce face necesare prevenirea, 
limitarea și înlăturarea efectelor acestora. 

„Pe durata stării de asediu și a stării de 
urgență, proporțional cu gravitatea situației 
ce a determinat instituirea acestora și numai 
dacă este necesar, poate fi restrâns exercițiul 
unor drepturi sau libertăți fundamentale în-
scrise în Constituție, cu acordul ministrului 
justiției”, spune OUG menționată anterior. 

Ordonanța spune că starea de urgență se 
poate impune pe o perioadă de cel mult 30 
de zile. 

„În raport cu evoluția situațiilor de pericol 

se poate trece de la starea de urgență la 
starea de asediu și de la starea de asediu la 
mobilizare sau la starea de război, cu re-
spectarea prevederilor constituționale și ale 
prezentei ordonanțe de urgență”, conform 
actului normativ. 

Decretul de instituire a stării de urgență tre-
buie să prevadă următoarele: 

a) motivele care au impus instituirea stării; 
b) zona în care se instituie; 
c) perioada pentru care se instituie; 
d) drepturile și libertățile fundamentale al 

căror exercițiu se restrânge, în limitele pre -
vederilor constituționale și ale art. 4 din pre -
zenta ordonanță de urgență; 

e) autoritățile militare și civile desemnate 
pentru executarea prevederilor decretului și 
competențele acestora; 

f) alte prevederi, dacă se consideră nece-
sare. 

Responsabilul de gestionarea măsurilor, în 
cazul instituirii stării de urgență, revine, în 
principal, Ministerului de Interne. 

„Pentru aplicarea dispozițiilor prezentei 
ordonanțe de urgență, precum și a măsurilor 
prevăzute în decretul de instituire a stării de 
asediu sau a stării de urgență, autoritățile 
civile și militare au următoarele atribuții și 
răspunderi: 

a) să întocmească planurile de acțiune și 
planurile de ridicare graduală a capacității de 
luptă, în conformitate cu ordinele și ins truc -
țiunile proprii; 

b) să dispună depunerea temporară a 
armelor, munițiilor și materialelor explozive 
aflate asupra populației și să procedeze la 
căutarea și ridicarea lor; la încetarea măsurii 
excepționale, acestea vor fi înapoiate celor în 
drept să le dețină; să dispună închiderea 
temporară a societăților care comer cializea ză 
arme și muniții și să instituie paza acestora; 

c) să limiteze sau să interzică circulația ve-
hiculelor sau a persoanelor în anumite zone 
ori între anumite ore și să elibereze, în cazuri 
justificate, permise de liberă circulație; 

d) să efectueze percheziții oriunde și 
oricând este nevoie; 

e) să efectueze razii; 
f) să exercite în mod exclusiv dreptul de a 

autoriza desfășurarea adunărilor publice, a 
manifestațiilor sau marșurilor; 

g) să evacueze din zona supusă regimului 
stării de asediu sau de urgență persoanele a 
căror prezentă nu se justifică; 

h) să dirijeze persoanele evacuate sau 
refugiate pe direcțiile și în zonele stabilite și 
să țină evidența acestora; 

i) să protejeze informațiile cu caracter mili-
tar destinate a fi comunicate prin mass-me -
dia; informațiile cu privire la starea de asediu 
sau la starea de urgență, cu excepția celor 
referitoare la dezastre, se dau publicității 
numai cu avizul autorităților militare; mi-
jloacele de comunicare în masă, indiferent 
de natura și de forma de proprietate; sunt ob-
ligate să transmită; cu prioritate, mesajele 
autorităților militare, la cererea acestora; 

j) să dispună închiderea temporară a unor 
stații de distribuire a carburanților, a unor 
restaurante, cafenele, cluburi, cazinouri, sedii 
ale asociațiilor și ale altor localuri publice; 

k) să suspende temporar apariția sau di-
fuzarea unor emisiuni ale posturilor de radio 
ori de televiziune; 

I) să asigure paza militară a sediilor au -
torităților publice centrale și locale, a sta țiilor 
de alimentare cu apă, energie, gaze, de radio 
și de televiziune, precum și a unor agenți 
economici sau obiective de importanță na -
țională; când situația impune, dispun oprirea 
temporară a alimentării cu gaze, energie și 
apă potabilă, după caz; 

m) să dispună raționalizarea alimentelor și 
a altor produse de strictă necesitate; 

n) să emită ordonanțe militare; 
o) să interzică circulația rutieră, feroviară, 

maritimă, fluvială și aeriană pe diferite rute; 
p) dreptul de a ordona unităților Ministerului 

de Interne competente să efectueze rețineri 
pe timp de 24 de ore. Arestarea persoanei 
reținute se poate face pe baza mandatului 
dat de procurorul delegat”, arată Articolul 20 
al OUG 1/1999.
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Vor continua lucrările începute în 2019, 
lucrări ce vizează reabilitarea Liceului Con-
stantin Noica pentru îmbunătățirea eficienței 
energetice, lucrările sunt finanțate din fonduri 
europene și sunt executate în proporție de 
75%, și au constat în izolarea termică a fața -
delor clădirii, instalarea unor sisteme alter-
native de producere a energiei electrice (pa -
nouri fotovoltaice) și termice (pompe de 
căldură aer-apă), repararea acoperișului 
clădirii, înlocuirea completă a iluminatului din 
clădire, montarea unui sistem de manage-
ment și control - Building Management Sys-
tem - care urmărește nivelul de consum al 
energiei în clădire. Termenul de finalizare a 
lucrărilor este luna iulie 2020.  

De asemenea, vor continua lucrările de re-
abilitare a școlii gimnaziale nr.21 pentru 

îmbunătățirea efi cienței energetice, acolo 
unde în prezent se montează panourile foto-
voltaice și se lu crează la instalațiile electrice 
și la finisaje la etajul 2. Termenul de finalizare 
a acestor lucrări finanțate din fonduri UE este 
noiembrie 2020. Continuă și lucrările de re-
abilitare a școlii gimnaziale nr.1 pentru 
îmbunătățirea eficienței energetice, urmând 
ca anul acesta să se execute lucrările din 
clădirea școlii.  

Termenul de finalizare a lucrărilor este luna 
septembrie 2020. Vor fi continuate și lucrările 
ce vizează construcția noului Liceu de Artă 
pe strada Oituz: în 2019 s-au efectuat lucrări 
de demolare și consolidare în corpul existent 
și lucrări la fundațiile corpului nou; se 
estimează că lucrările se vor finaliza în vara 
acestui an. Primăria Sibiu și-a propus con-

tinuarea lu crărilor de reabilitare a fațadei 
Colegiului Agricol Barcianu, termenul de fi-
nalizare fiind luna aprilie 2020 și reabilitare a 
fațadei grădiniței nr. 16. 

Primăria Sibiu demarează anul acesta mai 
multe proiecte finanțate din fonduri europene 
precum reabilitarea școlii gimnaziale Radu 
Selejan, lucrări necesare pentru îmbu nătă -
țirea eficienței energetice – lucrările vor în-
cepe în luna martie, termenul de finalizare 
fiind decembrie 2020. Un alt proiect este ex-
tinderea școlii gimnaziale Nicolae Iorga 
printr-un nou corp de clădire în care vor fi 
amenajate 22 de săli de clasă și un laborator 
de chimie, precum și construcția unei săli de 
sport, lucrările urmând să înceapă în acest 
an. Extinderea școlii gimnaziale I.L. Cara-
giale și construcția unei noi creșe în cartierul 

Țiglari și construcția unei noi creșe în car -
tierul Ștrand, precum și extinderea școlii gim-
naziale Regele Ferdinand, acolo unde în 
corpul nou urmează să fie amenajate cinci 
noi săli de clasă, două laboratoare, o biblio -
tecă de resurse didactice - și cons trucția unei 
săli de sport  – proiectul este depus la ADR 
Centru în vederea evaluării și acordării 
finanțării din fonduri europene nerambur -
sabile. 

„Investițiile pentru anul 2020 sunt progra-
mate și finanțate, astfel că începem lucrul 
pentru investițiile anilor viitori. Vom întocmi 
documentațiile necesare pentru construcția 
de noi creșe și grădinițe, cât și pentru extin-
derea unităților de învățământ în scopul 
suplimentării spațiilor existente“ a declarat 
Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu.

Măsuri speciale pentru terasele sezoniere din Sibiu
Comitetul Local pentru Situații de Urgență Sibiu s-a în-

trunit într-o ședință convocată de primarul Astrid Fodor, 
președintele Comitetului. În această ședință s-au decis o 
serie de măsuri de protecție a clienților teraselor se-
zoniere din Sibiu, în contextul pandemiei COVID-19.

Astfel, începând de sâmbătă, 14 martie, 
terasele avizate să funcționeze pe domeniul 
public vor fi obligate să instituie următoarele 
măsuri: amenajarea terasei astfel încât dis -
tanța dintre mese să fie de 2 metri, dezin-
fectarea suprafețelor și mobilierului terasei 
după plecarea fiecărui client, îndepărtarea 
protecțiilor laterale ale teraselor, pentru o mai 
bună ventilare a spațiului. Poliția Locală și 
Serviciul de Administrare a Domeniului Pu -
blic vor efectua controale pentru a verifica re-
spectarea acestor măsuri. În cazul în care nu 
se respectă, avizul de ocupare a domeniului 
public va fi anulat, iar terasa în cauză va fi 
ridicată. În funcție de evoluția situației, Pri -
măria Sibiu va adopta și alte măsuri, mai 

radi cale, pentru protecția populației. Pe a -
ceastă cale Primăria Municipiului Sibiu face 
un apel către sibieni să limiteze la maxim 
deplasările care nu sunt absolut necesare și 
să evite cât mai mult posibil locurile publice. 
În cadrul ședinței s-a dispus și  reducerea cu 
50% a taxei de ocupare a domeniului public 
pentru cei care respectă măsurile de pro -
tecție „Pentru a compensa aplicarea acestor 
măsuri, precum și pentru a reduce impactul 
economic negativ cauzat de lipsa turiștilor voi 
propune Consiliului Local reducerea cu 50% 
taxa de închiriere a domeniului public pentru 
terase până în data de 30 iunie.“ a declarat 
Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu.

Anul acesta, Primăria 
Sibiu investește 131 de 

milioane de lei în 
învățământ, aproximativ 

16% din bugetul local 
total pentru investiții, 

lucrări de reparații 
curente, dotări, burse și 
premii acordate elevilor 

și alte cheltuieli  
materiale. „Investim 

continuu în învățământ 
pentru a îmbunătăți 

condițiile de studiu și 
pentru a extinde spațiile. 
Abordăm investițiile uni-
tar prin lucrări ample de 

mo dernizare, dar 
etapizat, prioritizându-le 
în funcție de necesitățile 

reale ale unităților de 
învățământ.“ a declarat 
Astrid Fodor, primarul 

municipiului Sibiu.

Primăria Sibiu  
investește  
131 milioane de lei  
în învățământ
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Economie importantă pentru 
bugetul municipiului Mediaș

Asocierea Municipiului Mediaș cu Direcția 
Fiscală Locală, Direcția Administrarea Dome-
niului Public, Direcția de Asistență Socială, 
Direcția Poliția Locală, Direcția Municipală 
pentru Cultură, Sport, Turism și Tineret, Club 
Sportiv Municipal, unitățile de învățământ 
preuniversitar de stat cu personalitate juridică 
de pe raza municipiului Mediaș, Spitalul Mu-
nicipal, Unitatea de Asistență Medico-Socială 
și societățile: Apa Târnavei Mari, Ecosal, 
Meditur și Piața Prim-Com, în vederea a -
chiziționării în comun de energie electrică, 
gaze naturale și combustibil (benzină, mo -
torină). Scopul acordului de asociere a con-
stat în realizarea unei colaborări între aceste 
autorități, în vederea realizării unei politici 
publice comune în ceea ce privește achiziția 
de energie electrică, gaze naturale și com-
bustibil (benzină, motorină), tran zac ționate 
de către Bursa Română de Mărfuri. Municip-
iul Mediaș a derulat procedura de achiziție 

publică pentru toate entitățile publice men -
ționate, prețurile obținute în urma lici tației 
desfășurate prin intermediul Bursei Române 
de Mărfuri fiind mai mici decât cele plătite an-
terior, iar în acest fel s-a reușit obținerea unei 
economii la aceste cheltuieli. Astfel, prețul 
nou pentru energie electrică este de 272,24 
lei/MWh față de prețul vechi de 320 lei/MWh, 
iar prețul nou pentru gaze naturale este de 
91,78 lei/MWh, față de prețul vechi de 134,21 
lei/Mwh. 

„Prin acest demers, estimăm o economie 
de aproximativ 30% din valoarea facturilor de 
până în momentul de față, pentru toate ins -
tituțiile și societățile din subordinea Primăriei 
Mediaș, suma fiind una destul de însemnată. 
Această sumă, ne propunem să o utilizăm pe 
viitor în zona de modernizare și extindere a 
iluminatului public din municipiul Mediaș.“       
a declarat primarul Municipiului Mediaș,   
Gheorghe Roman.
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Florin Neag este noul administrator 
public al județului Sibiu

Postul de administrator public a județului 
Sibiu, a fost ocupat de fostul director general 
adjunct al societății de transport public din 
municipiul Mediaș.  

Florin Neag este consilier județean din 
partea PNL, absolvent al Facultății de Drept 
din cadrul Universității „Titu Maiorescu“ 
București, este căsătorit și are 2 copii.  

„Am decis să răspund pozitiv doamnei 
președinte Daniela Cîmpean care mi-a solici -
tat să mă alătur echipei consiliului județean, 
ca administrator public al județului. Vin cu 
toată disponibilitatea de a munci pentru toți 
sibienii și pot să vă asigur că toată capaci-

tatea mea de muncă va fi antrenată în a -
ceastă nouă provocare profesională. Faptul 
că vin tot dintr-o activitate administrativă cu 
caracter public, desfășurată într-o admi -
nistrație cu foarte bune rezultate publice, 
Primăria Municipiului Mediaș, dar și expertiza 
juridică și cea în management dobândite în 
diferitele poziții profesionale pe care le-am 
ocupat de-a lungul timpului precum și da -
torită pregătirii profesionale sunt elementele 
pe care mă bazez în atingerea obiectivelor 
publice asumate odată cu acest nou pas.” a 
declarat Florin Neag.

Au reînceput lucrările la DJ 141 
Mediaș – Bârghiș

Au reînceput lucrările de modernizare a 
drumului județean 141 Mediaș – Bârghiș, 
investiție care se realizează cu fonduri eu-
ropene atrase de administrația județeană. 

”Ne bucurăm că s-au demarat lucrările de 
modernizare pe DJ Mediaș-Bârghiș, acesta 
fiind primul mare proiect de infrastructură 
rutieră, alături de modernizarea DJ 106 Ag-
nita – Sighișoara și DJ 106 B Ocna -Țapu, 
care se realizează din fondurile europene 
atrase de Consiliul Județean Sibiu în pe-
rioada de programare 2014 – 2020. Ne 
bazăm pe buna reputație a constructorului și 
pe colaborarea avută anterior și ne așteptăm 
la o lucrare de bună calitate, realizată în 
termenele asumate în contract”, a precizat 
președinta Daniela Cîmpean, odată cu de-
mararea lucrărilor. 

Drumul județean 141 pornește din Mediaș 
și unește comuna Moșna și satul Pelișor cu 
comuna Bârghiș, unde se întâlnește cu alt 
drum modernizat de Consiliul Județean Sibiu 
cu fonduri europene: DJ 106 Sibiu – Agnita. 

Valoarea totală a proiectului este de 
84.612.237,97 lei, inclusiv TVA, din care: va -
loarea cheltuielilor eligibile – 83.819.488,59 
lei, iar valoarea cheltuielilor neeligibile – 
792.749,38 lei. Pe lângă cheltuielile neeligi-
bile, Consiliul Județean Sibiu trebuie să asig-
ure o contribuţie proprie totală de 2% din 
valoarea totală eligibilă a proiectului. Ter-
menul de finalizare a lucrărilor de execuție 
este de 30 de luni de la data începerii, iar 
până în prezent s-a realizat aproximativ  20% 
din volumul total al lucrărilor.
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Este una dintre complicațiile cele mai 
neplăcute ale hemoroizilor. Constă în trom-
boza (formarea unui cheag de sânge în inte-
riorul) unui hemoroid, de obicei extern, în -
soțită de inflamația acestuia. Pe plan clinic 
se manifestă prin apariția unei tumefacții 
(umflături) extrem de dureroase, la nivelul 
anusului, pe locul unui hemoroid preexistent, 
sau ca primă manifestare a bolii hemoro -
idale. De obicei debutul poate fi legat de un 
efort de defecație, un efort fizic, sau o pe -
rioadă de menținere îndelungată a unei poziții 
sezânde. Evoluția fără tratament este de obi-
cei spre rezoluție lentă (3-4 săptămani) a 
simptomatologiei, care uneori poate fi destul 
de invalidantă (în special durerea si sensibil-
itatea). Prezentarea precoce la medic 
(primele 24-48 de ore) poate duce la o re-
zolvare rapidă și elegantă, prin practicarea 

exciziei nodulului hemoroidal trombozat ca și 
procedura ambulatorie (fară internare în ca -
drul CENTRULUI MEDICAL PROCTOVEN) 
sub anestezie locală, cu înlăturarea cauzei 
suferinței și accelerarea marcată a procesului 
de vindecare. Prezentarea tardivă limi tează 
resursele terapeutice la opțiuni con servatoare 
(băi de șezut, reglatoare de tranzit, controlul 
durerii), cu rezultate mai lente si implicit mai 
puțin spectaculoase. După finalizarea trata-
mentului și obtinerea vindecării, este obliga-
toriu un examen atent al regiunii ano-rectale 
pentru a exclude o patologie locală coe -
xistentă mascată de prezentarea acută. 

Conf. Univ. Dr. Ciprian Tănăsescu, 
medic primar chirurg, competență în 

chirurgie oncologică 
CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN 
Programări la tel: 0369/410858 sau 

0735/545530

PROCTOVEN:  

TROMBOFLEBITA HOMOROIDALĂ

Crucea Roșie Sibiu:  

Campanie preventivă în Sibiu
Crucea Roșie Filiala Sibiu a derulat zilele 

trecute, o campanie informativă și a distribuit 
prin voluntarii săi peste 2.000 de pliante cu 
informații legate de măsurile de igienă im-
puse de situația actuală. Acțiunea s-a derulat 
în Piața Mare, Piața Mică, Strada  Nicolae 
Bălcescu, Piața Unirii – Magazinul Dum brava, 
Piața Cibin și Bulevardul Mihai Viteazu. 

„În același timp lansăm un apel către sibi-
eni să doneze alimente neperisabile în cadrul 
programului nostru Banca de Alimente, care 
vor fi ulterior distribuite persoanelor izolate, 
cu sprijinul autorităților locale dar și a grupu-
lui de inițiativă locală ”Vă ajutăm din Sibiu”. 
Crucea Roșie Română, Filiala Sibiu im ple -
mentează în parteneriat cu Carrefour progra-
mul Banca de Alimente prin care colecteaza 
alimente greu perisabile, de la populație, în 
hipermarketul Carrefour și apoi le distribuie 
persoanelor isolate la domiciliu, în special 
vâstnicilor fără aparținători sau persoanlor 
vulnerabile.“, transmit reprezentanții Crucea 
Roșie Filiala Sibiu. 

Fiecare beneficiar direct primește câte un 
pachet de 12 kg de alimente, cantitate cal -
culată pentru a asigura necesarul de hrană 
pe o perioadă de 2 săptămâni pentru o fam-
ilie formată din 3 membrii. In cazul familiilor 
formate din mai mult de 4 persoane, numarul 
pachetelor distribuite poate fi mai mare, în 
funcție de mărimea familiei si gradul de vul-
nerabilitate. “Considerăm că în situația de 
izolare impusă de COVID19, pachetul stan-
dard de Bancă de Alimente poate asigura 
necesarul de hrană pentru o familie formată 
din 3 persoane, pe o perioadă de 2 săp -
tămâni.”, mai transmit reprezentanții Crucea 
Roșie Filiala Sibiu. 

Un pachet cu alimente poate conţine ali-

mente de baza, greu perisabile ca: ulei, 
zahăr, faină, mălai, orez, paste făinoase, lap -
te praf, conserve de carne sau peşte, con-
serve de legume, biscuiţi şi alte produse. 
Crucea Roșie Română Filiala Sibiu nu dis-
tribuie alimente în regim catering, sau ali-
mente perisabile, neavând resursele ne ce -
sare, dotarea, precum și autorizațiile impuse 
de lege. 

Toate produsele pot fi puse la dispoziția 
autorităților, pe bază de listă de beneficiari 
aprobată și parafată de către o autoritate 
locală, distribuția la beneficiari urmând să se 
facă de către instituțiile abilitate. CRR, Filiala 
Sibiu nu are echipamentul necesar și nu își 
poate expune angajații și voluntarii riscului de 
infectare cu COVID19. În limitele mandatului 
său, Crucea  Roșie Română, Filiala Sibiu și-
a exprimat disponibilitatea să sprijine au -
toritățile locale, la cerere, cu alimente din 
pro gramul Banca de Alimente, apă și produse 
de igienă, pentru beneficiari ce corespund 
profilului programului, fara apar ținatori.  

Laura Nițu 
Foto: Crucea Rosie Sibiu
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15 RECOMANDĂRI privind conduita socială responsabilă 
în prevenirea răspândirii coronavirus (COVID-19)
Protejați-vă, evitați contactul direct! 

🔴🔴Evitați zonele aglomerate unde sunteți 
expuși la contact direct și/sau interacțiune cu 
un număr mare de persoane, de tipul 
adunărilor publice, cozi, zone de trafic in-
tens, zone de recreere. 

❗❗ Feriți copiii de acele locuri de joacă care 
presupun atingerea unor suprafețe/obiecte 
comune de către un număr mare de copii. 

🔴🔴Limitați la maximum orice contact direct 
cu alte persoane, în afara celor care fac 
parte din familia restrânsă, prin gesturi cum 
ar fi: strângerea mâinilor, îmbrățișările, 
sărutul obrajilor sau al mâinilor, atingerea 
fețelor cu mâinile. 

❗❗ Se recomandă, inclusiv în privința per-
soanelor împreună cu care locuiți, să NU 
intrați în contact direct decât după igien-
izarea mâinilor atunci când reveniți la domi-
ciliu. 

🔴🔴Evitați atingerea suprafețelor care sunt 
atinse în mod frecvent și de alte persoane, 
precum: balustrade, clanțe, mânere, bu-
toane de lift sau de acces. 

❗❗ În cazul în care sunteți totuși nevoiți să 
atingeți aceste suprafețe, protejați-vă folo -
sind șervețele de unică folosință. 

🔴🔴Păstrați o distanță semnificativă, de 1,5 
metri, față de celelalte persoane pe care le 
întâlniți. În cazul în care vă aflați în trans-
portul în comun încercați să NU stați față în 
față cu alte persoane. 

❗❗ Asigurați-vă, după folosirea transportului 
în comun, că v-ați igienizat mâinile înainte de 
a vă atinge fața, nasul sau gura. 

🔴🔴Folosiți, pe cât posibil, rute sau moda -
lități alternative de transport pentru a evita 
zonele aglomerate de trafic de persoane. În 
cazul în care programul vă permite, folosiți 
intervalele orare cu nivel scăzut de trafic de 
persoane. 

❗❗ În zonele urbane, pentru distanțe mici, 
se recomandă folosirea modalităților alterna-
tive de deplasare, fie cu bicicleta/trotineta 
elec trică, fie mersul pe jos. 

🔴🔴 Evitați deplasările în țările care se 
confruntă cu număr mare de cazuri de 
infectări cu noul coronavirus (COVID-19) și 
descurajați întoarcerea în țară a persoanelor 
din zonele de risc, respectiv din țările cu 
număr mare de cazuri cu noul coronavirus. 
Date actualizate în timp real despre țările 

vizate pot fi obținute accesând link-ul 
(http://www.cnscbt.ro/), respectiv „Lista 
regiu nilor și localităților din zona roșie și 
zona galbenă cu transmitere a COVID-19”. 

❗❗În cazul în care călătoriți într-o țară ex -
pusă infecției cu noul coronavirus există 
riscul ca la momentul revenirii în țară, în 
funcție de actualizarea zonelor roșii/galbene, 
să fie necesar să rămâneți în carantină/izo-
lare la domiciliu timp de 14 zile, împreună cu 
familia. 

❗❗ În mod obligatoriu, românii care se întorc 
în țară din zone de risc vor trebui să intre în 
autoizolare la domiciliu, ceea ce presupune 
ca întreaga familie să facă același lucru. 

🔴🔴Limitați folosirea bancnotelor și a mon-
edelor, optând pentru plăți cu cardul/tele-
fonul sau plăți on-line. 

❗❗ Transmiterea virușilor se realizează într-
o pondere semnificativă prin intermediul ba -
nilor, cu care ia contact, statistic, un număr 
foarte mare de persoane. 

🔴🔴 Optați pentru munca de acasă, în 
măsura în care aveți această posibilitate 
oferită de angajator. 

❗❗ Există recomandări din partea Ministeru-
lui Muncii, în atenția angajatorilor, pentru fle -
xi bilizarea programului de lucru pentru an -
 gajați și prezentarea eventualelor opțiuni 
legale pe care le au la dispoziție. Detalii, aici: 
https://bit.ly/2TGyV8d 

🔴🔴Respectați cu strictețe regulile de igienă 
personală recomandate de autorități, pentru 
a vă proteja atât pe dumneavoastră cât și pe 
cei apropiați. Folosiți masca de protecție 
doar în cazul în care aveți simptome de gripă 
sau răceală, pentru a-i proteja pe ceilalți. 

❗❗ Spălați-vă pe mâini cu apă și săpun, mi -
ni mum 20 de secunde, după orice contact cu 
o suprafață potențial contaminată. 

❗❗ Folosiți prosoape de hârtie, de preferat, 
pentru a vă șterge mâinile. 

❗❗ Nu vă atingeți ochii, nasul sau gura cu 
mâinile neigienizate. 

❗❗  Dacă strănutați sau tușiți acoperiți-vă 
gura și nasul cu un șervețel de unică 
folosință, pe care aveți grijă să-l aruncați 
imediat la coșul de gunoi. 

❗❗ Dezinfectați frecvent, cu soluție pe bază 
de alcool sau clor, suprafețele cu care intrați 
în contact, atât acasă cât și la locul de 
muncă. 

❗❗ Aerisiți de mai multe ori pe zi încăperile 
în care desfășurați activități. 

❗❗ Luați medicamente antivirale sau antibi-
otice numai la prescripția medicului. 

❗❗ NU beți lichide din aceeași sticlă/pahar 
cu alte persoane și nu folosiți aceleași tacâ-
muri. 

❗❗ NU intrați în contact direct cu persoanele 
aflate în autoizolare la domiciliu, indiferent 
dacă prezintă sau nu simptome specifice 
coronavirus. 

❗❗ Masca de protecție/masca chirurgicală îi 
protejează pe cei din jurul dumneavoastră, 
în cazul în care aveți simptome de gripă sau 
răceală, întrucât previne răspândirea virusu-
lui pe cale respiratorie. 

❗❗ Masca de protecție trebuie să acopere 
complet nasul și gura persoanei care o 
poartă. 

🔴🔴 Țineți cont de faptul că nu în toate 
cazurile infectarea cu noul coronavirus 
(COVID-19) este vizibilă prin simptome 
specifice (tuse, febră, dificultăți în respirație). 

❗❗ Virusul poate fi răspândit inclusiv de per-
soane aparent sănătoase, care nu au 
cunoștință de faptul că sunt purtători ai 
noului coronavirus. 

❗❗ Informați-vă despre noul coronavirus 
numai din surse oficiale! 

❗❗ Puteți obține detalii dacă sunați la 
0800.800.358, care este un număr de infor-
mare, nu este un număr de urgență. 

❗❗ Doar în cazul urgențelor sunați la 112! 
Protejați-vă apropiații, nu-i expuneți! 
🔴🔴 Evitați, cu prioritate, expunerea per-

soanelor în vârstă (peste 65 de ani) și a celor 
cu imunitate scăzută/boli asociate către alte 
persoane cu simptome de gripă sau răceală, 
în zone aglomerate sau zone cu trafic intens 
de persoane. 

❗❗ Potrivit statisticilor, persoanele cele mai 
vulnerabile în cazul infectării cu noul coron-
avirus sunt vârstinicii cu multiple afecțiuni 
asociate (ex: diabet zaharat, boli pulmonare 
cronice, boli cardiovasculare, cancer). 

❗❗ În Italia, până pe 9 martie, mai mult de 
jumătate din cazurile de infecție s-au înreg-
istrat la persoane de peste 65 de ani și 
aproximativ 90% din decese au survenit la 
pacienți de peste 70 de ani. 

❗❗ Nu s-a înregistrat niciun deces la pacienți 
cu vârsta sub 40 de ani și un singur deces 
între 40 și 50 de ani. 

❗❗ În cazul tinerilor și al copiilor (0-18 ani) a 
fost înregistrată cea mai mică rată de in-
fectare cu noul coronavirus, respectiv 1,4%. 

🔴🔴Semnalați autorităților orice caz despre 
care aveți cunoștință că ar fi putut intra în 
contact cu o persoană confirmată cu noul 
coronavirus sau ar fi venit dintr-o țară afec -
tată (zona roșie sau zona galbenă) și care 
nu se află în izolare. 

❗❗ Manifestați o atitudine preventivă față de 
orice caz, întrucât răspândirea virusului este 
posibilă și din partea persoanelor care nu 
manifestă simptome specifice. 

🔴🔴Semnalați imediat medicului de familie 
dacă ați călătorit în zonele afectate de coro-
navirus (COVID-19), chiar dacă la momentul 
respectiv NU se aflau pe lista zonelor aflate 
sub alertă. Detalii pot fi obținute accesând 
link-ul (http://www.cnscbt.ro/), respectiv 
„Lista regiunilor și localităților din zona roșie 
și zona galbenă cu transmitere a COVID-
19”, actu alizată periodic. 

❗❗ În cazul în care nu puteți contacta me -
dicul de familie, apelați la Direcția de Sănă -
tate Publică din județul dumneavoastră și în 
ultimă instanță la 112. 

🔴🔴Rămâneți acasă dacă aveți simptome 
de gripă sau răceală (tuse, febră, dificultăți 
în respirație) și sunați medicul de familie 
pentru a solicita sfaturi, NU mergeți din 
primul moment la unitățile de urgență. 

❗❗ Există riscul, în cazul în care sunteți 
purtător al virusului, să transmiteți și altor 
persoane noul coronavirus. 

❗❗ Este de preferat să rămâneți la domiciliu, 
iar transferul către spital să se realizeze în 
mod organizat, respectând toate măsurile de 
izolare. 

🔴🔴Dacă vă aflați în autoizolare la domiciliu 
respectați cu strictețe recomandările autori -
tăților, NU părăsiți sub nicio formă domiciliul 
pe perioada celor 14 zile, NU primiți vizitatori 
și NU intrați în contact apropiat cu even-
tualele persoane care vă furnizează alimente 
sau produse. 

❗❗În cazul în care încălcați regimul auto i -
zolării la domiciliu riscați amendă de până la 
20.000 de lei, precum și dosar penal în cazul 
în care contribuiți la răspândirea virusului. 

Grupul de Comunicare Strategică

Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă 
Sibiu solicită sprijinul populaţiei  
în vederea DONĂRII DE SÂNGE 

”În cadrul tuturor centrelor de transfuzii și 
spitalelor, nevoia de sânge este permanentă, 
indiferent de contextul epidemiologic. Astfel, 
chiar și în aceste momente când în centrul 
atenției se află evoluția  noului coronavirus 
COVID- 19, nevoia de donatori rămâne ne -
schimbată. Sunt pacienți care trebuie operați 
de urgență iar sân- gele le 
poate salva 
viața. Fără 
donatori, nu 
ar exista 
viaţă pen-
tru multe 
persoane! 
Gestul de a 
dona sânge 
contează și 
oricare dintre 
noi poate veni în 
sprijinul semenilor 
aflaţi în suferinţă, chiar 
și în aceste momente când 
virusul COVID-19 poate aduce 
cu sine teama de a face astfel de 
gesturi. Dar cu toate aceste, activitatea 
de do nare de sânge este sigură și poate con-
tinua! Ceea ce cu toții putem face pentru a-i 
ajuta pe cei care au nevoie, este să donăm 
sânge!  

Haideți să fim alături de cei în suferință și 
să DONĂM SÂNGE! Toți cei care vor și pot 
să doneze sunt așteptați de luni până vineri, 
între orele 8.00 – 13.00, la Centrul de Trans-
fuzie Sanguină Sibiu situat în curtea Spitalului 
Clinic Județean de Urgență Sibiu. În condițiile 
instituirii unor măsuri speciale pri vind cir -
culația persoanelor în cadrul spitalului, nece-

sare pentru prevenirea 
și com baterea in -

fecțiilor cu 
noul Coron-
avirus, ac-
cesul do -
na to r i l o r 
se va face 

controlat, în 
grupuri mici, 

pe poarta de 
pe strada Her-

man Oberth, situată 
între Policlinica spitalu-

lui și Centrul stomatologic. 
Donatorii vor prezenta un act 

de identitate și/sau carnet de do-
nator. Această cale de acces este cea 

mai scurtă, fiind aleasă pentru a asigura cele 
mai bune codiții inclusiv din punctul de vedere 
al siguranței.” au transmis reprezentanții Spi-
talului Clinic Județean de Urgență Sibiu.

Biochimiștii, biologii și chimiștii din 
sistemul sanitar sunt în linia întâi  
a luptei cu Coronavirus 

Etapa esențială în diagnosticul COVID19 
este cea din laboratorul de identificare a 
virusului SARS-CoV-2. Specialiștii din labo-
ratoarele medicale din România (medici, bio -
chimiști, biologi și chimiști) efectuează deja 
teste de laborator și de screening cu teste 
comerciale cu utilizare de urgență pentru di-
agnosticarea prezumtivă a infecției cu SARS-
CoV-2 care vin ca răspuns al autorităților de 
reglementare și al industriei față de urgența 
de sănătate publică reprezentată de pan-
demia COVID19. SARS-CoV-2,coronavirusul 
viu (care poate fi transmis) a fost detectat în 
mai multe tipuri de produse biologice și a 
variat între 32% (exsudatul faringian), 93% 
(lavajul bronhoalveolar), fecale (29% dintre 
probe), foarte rar în sângele pacienților (1% 
dintre probe), iar probele de urină au fost 
toate negative. SARS-CoV-2, coronavirusul 
viu (care poate fi transmis) fiind un virus cu 
transmitere aeriană, cel mai frecvent poate fi 
identificat la pacienți în secrețiile respiratorii: 
(exsudat nazal sau faringian, spută), lavaj 
bronhoalveolar sau probe de biopsie en dos -
copică. Sunt propuse si utilizate mai multe 
metode, una dintre ele fiind metoda RT-PCR 
(reacție de polimerizare în lanț) determinările 
fiind efectuate din probe biologice din tractul 
aerian superior (exsudat nazal sau faringian). 
Proba este considerată pozitivă dacă sunt 

detectate două secvențe genetice specifice 
coronavirusurilor, dintre care unul specific 
SARS-CoV-2. Testele de laborator pentru 
confirmarea diagnosticului de COVID19 con-
form recomandărilor WHO prin RT-PCR sunt 
efectuate în România în laboratoarele autor-
izate din Spitalele de boli infecțioase din Bu -
curești, Cluj, Iași, Timiș, Constanța și Dolj 
numai de către specialiștii medici, bio chi -
miști, biologi si chimiști din sistemul sanitar.
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Daniel Scrob, polițistul premiat la  
Campionatul Național Indoor de Atletism
Daniel Scrob, agent șef adjunct de poliție în cadrul Servi-
ciului Ordine Publică din Inspectoratul de Poliție al 
Județului Sibiu, demonstrează că dincolo de uniformă, 
polițiștii sunt oameni cărora le pasă de cei aflați la 
nevoie, dar și de modelarea unei societăți sănătoase prin 
sport. Este un model atât printre colegii săi, cât și pentru 
majoritatea cetățenilor din acest oraș. Vă propunem un 
interviu realizat recent cu acesta.

Agent șef adjunct de poliție, vicecam-
pion la Campionatul Național Indoor de 
Atletism (titlu obținut recent), aveți un 
bogat portofoliu sportiv, creionați vă rog 
în câteva cuvinte cine este omul din 
spatele tuturor  acestor funcții și titluri? 

Omul Daniel Scrob este, în primul rând, 
tatăl a doi băieți, soț și angajat al Inspectorat-
ului de Poliție Județean Sibiu, dar și atlet. 
Încerc să fac față tuturor cerințelor, îmbinând 
utilul cu plăcutul. Am început să practice 
atletismul de la vârsta de 14 ani, participând 
de-a lungul timpului la numeroase competiții 
atât pentru Ministerul Afacerilor Interne, In-
spectoratu de Polițe, dar am participat și la 
competiții de tip open. 

Cum ați descrie o zi din viața 
dumneavoastră? 

Pregătirea activităților din ziua respectivă 
cum ar fi pregătirea copiilor pentru grădiniță și 
școală, după care urmează pregătirea mea 
pentru serviciul propriu-zis. În a doua parte a 
zilei mă ocup de pregătirea pentru compe tițiile 
mele, cât și de cea a persoanelor care s-au 
înscris la Maratonul Internațional al Sibiului. 

Cum reușiți să vă împărțiți timpul între 
jobul de polițist și competițiile de atletism? 

Programul de lucru de la serviciu este 
sfânt, iar timpul alocat antrenamentelor per-
sonale sau cele dedicate celorlalți pe care îi 
pregătesc are loc în a doua parte a zilei.  

Care dintre cele două meserii vă este 
mai dragă? 

Sunt două lucruri diferite. Despre atletism 
aș putea spune că este prima mea dragoste, 
deoarece acest sport l-am descoperit de la o 
vârstă fragedă. Este sportul care mi-a adus 
cele mai multe satisfacții. Cu toate că am co-
chetat  și cu alte sporturi cum sunt judo, șah, 
handbal, fotbal, m-am oprit la atletism. Acest 
lucru se datorează primului meu antrenor, un 
om deosebit care mi-a insuflat pasiunea pen-
tru atletism și mi-a descoperit orientarea spre 
acest sport. În primele zile în care am început 
să practice acest sport am fost selectat să 
particip la competiții.  

Care sunt rezultatele dumneavoastră 
sportive de care sunteți cel mai mândru? 

La nivel nivel international în calitate de an-
gajat al Ministerului Afacerilor Interne am 
obținut e titlul de campion balcanic la proba 
de cros în anul 2009, în Turcia, este unul din-
tre rezultatele mai vechi. O altă performanță 
la care țin foarte mult este Campionatul Eu-

ropean de Alergare pe Șosea, respectiv un 
semimaraton, organizat în Spania, unde am 
obținut titlul de vicecampion european. 

Ce vă spuneți în timpul unei curse 
când sunteți obosit sau când simțiți că 
nu mai puteți? 

Repetiția este mama învățăturii. Când simt 
că nu mai pot îmi spun „că tot se mai poate 
face ceva” Antrenamentele sunt mai grele 
decât competițiile în sine, deoarece prin in-
termediul acestora treci prin diverse stări. 
Foarte mult contează pregătirea mentală 
înainte de un joc, dar și realizarea că și dintr-
un eșec ai ce învăța.  

Ați alergat la mai multe ediții ale Mara-
tonului Internațional al Sibiului, 
susținând diverse cauze, printre care și 
cea a Palatului Copiilor. Veți alerga și la 
ediția din acest an? 

Au fost mai multe cauze pentru care am 
alergat de-a lungul timpului, ultima data fiind 
pentru Palatul Copiilor. Nu știu încă dacă voi 
alerga și în acest an, dar dacă voi reuși cu 
siguranță va fi o cauză pentru care să lupt. 

În ceea ce privește antrenamentele 
pentru Maratonului Sibiului: când vor în-
cepe, poate participa oricine sau sunt 
diferențiate în funcție de experiența sau 
aptitudinile sportive? 

Alături de colegul meu, Daniel Troancă, îi 
pregătim pe cei care își doresc să alerge la 
Maratonul Internațional al Sibiului. Ne-am 

împărțit sarcinile, iar din 15 februarie, am în-
ceput pregătirile cu cei interesați într-un mod 
organizat, adică trei ședințe săptămânale. Eu 
mă ocup de pregătirile pentru competiția de 
marathon, iar Dani Troancă îi pregătește pe 
cei de la semimaraton, respectiv pentru pro-
bele de 5, respectiv 10 kilometri. O parte din-
tre alergători au vechime în rândul clubului, 
participând și la ate competiții, le cunoaștem 
deja nivelul. Cei care ni se alătură pentru 
prima dată în acest an trebuie să știe că am 
nevoie de un fel de cv despre ei pentru a știi 
cine sunt, dacă au probleme de sănătate.  
Vor fi monitorizați pe întregul parcurs al pe-
rioadei de pregătire, iar antrenamentele sunt  
personalizate în funcție de nivelul fiecăruia. 

V-ați dori ca unul sau de ce nu ambii 
copii să vă calce pe urme și să lucreze în 
același domeniu sau să practice 
atletismul? 

Aș fi încântat indiferent care ar fi opțiunea 
lor, îi voi susține. M-aș bucura foarte mult 
dacă ar practica un sport și i-aș susține.  

Ce sfat ați avea pentru tinerii care vor 
să îmbrățișeze meseria de polițist sau 
cea de atlet? 

Orice ar face indiferent de meseria pe care 
doresc să o urmeze, deși sunt două domenii 
diferite, să facă totul din suflet și cu rațiune. 
Să își dorească să practice acea meserie din 
dragoste și nu pentru bani.             

Laura Nițu



15 martie | STAR SIBIAN ACTUALITATE | 9

Finanțare nerambursabilă REGIO pentru  
regenerarea comunităților defavorizate sibiene

Două importante investiții pentru comunitățile mai 
sărace din Sibiu se vor derula cu fonduri europene ner-
ambursabile prin Programul Operațional Regional 
REGIO, derulate la nivel regional de Agenția pentru Dez-
voltare Regională Centru. Este vorba de proiectele prin 
care edilii vor obține finanțare în vedere realizării unui 
centru multifuncțional în zona străzii Oțelarilor și a unui 
spațiu multifuncțional de recreere și sport în cartierul 
Gușterița, a căror valoare totală cumulată este de peste 
1,7 milioane euro. Fondurile atrase prin contractele sem-
nate de primarul Astrid Cora Fodor și Simion Crețu, di-
rector general ADR Centru sunt alocate prin Axa 
Prioritară 4 a POR 2014-2020, pe Prioritatea de investiții 
4.3, care asigură sprijin pentru regenerarea fizică, 
economică și socială a comunităților defavorizate din 
regiunile urbane și rurale. Cele două proiecte se vor fi-
naliza cel târziu în luna noiembrie 2021.

“Ne continuăm investițiile începute în mo -
der nizarea infrastructurii edilitare din cartie -
rele municipiului Sibiu. Am semnat contracte 
pentru modernizări de străzi, alei, zone verzi 
și iluminat public. Dar comunitatea are ne -
voie și de suport, de servicii sociale și educa-
tive pentru a se regenera și pentru a se uni. 
Centrul multifuncțional din zona Henri Coan -
dă – Oțelarilor va fi primul astfel de obiectiv 
public care va servi ca spațiu de întâlnire, so-
cializare și educare a membrilor comunități 
aflați în situați dificile, destinat în egală mă -
sura copiilor, părinților acestora și persoa -
nelor vârstnice, iar terenul de de recreere și 
sport din Cartierul Gușterița este destinat 
copiilor și tinerilor din această zonă a ora -
șului, ca să le oferim cele mai bune condiții 
pentru practicarea sportului în aer liber. Pe 
de alta parte, în clădirea ce se va construi 
lângă acest teren vor fi organizate activități 
recreative, educaționale și de socializare 
pentru copii și tineri, dar și activități de infor-
mare și consiliere pentru familiile din comu -
nitățile marginalizate”, a declarat Astrid 
Fodor, primarul municipiului Sibiu. 

Ambele proiecte ce obțin finanțare REGIO 
sunt realizate în parteneriat între UAT Mu-
nicipiul Sibiu și Direcția de Asistență Socială 
Sibiu, având ca lider de parteneriat Primăria 
Municipiului Sibiu. 

Obiectivele specifice ale proiectului „Creare 
centru multifuncțional în zona străzii Oțela -
rilor, destinat comunităților marginalizate“ 
sunt de a construi această clădire în su -
prafață desfășurată de peste 1350 mp a 
Centrului, dedicat prioritar comunității mar-
ginalizate din cartierul Compa - Oțelarilor al 
Municipiului Sibiu, adică pentru aproape 900 
de persoane. Noua construcție va fi dotată 
corespunzător, în vederea desfășurării de 
activități educative, sociale, sportive și re -
creaționale, indoor. 

Desfășurarea activităților de grup pentru 

educație active. De aceasta investiție vor 
beneficia direct peste 3500 persoane din 
cartierul sibian, din care peste 300 copii. 

„Municipiul Sibiu este orașul în care se 
investește susținut pentru creșterea calității 
vieții. Potențialul urban de dezvoltare este 
valorificat de numeroasele proiecte europene 
derulate de către Primărie, dar și de la nivel 
județean, pentru îmbunătățirea calității vieții 
cetățenilor. Prin cele 27 de contracte deja 
semnate se vor realiza proiecte care vor 
atrage peste 120 milioane euro, fonduri eu-
ropene. Acestea vor fi valorizate și prin ini -
țiativele locale dedicate îmbunătățirii con dițiilor 
de viață pentru comunitățile marginalizate, 
pentru ca și în cartierele aflate în zone cu risc 
social oamenii să simtă că aparțin comunității 
sibiene și se dezvoltă odată cu aceasta. Iar 
susținerea implicării în viața civică sau 
sportivă a tinerilor și vârstnicilor din aceste 
zone, va demonstra tuturor locuitorilor rolul 
benefic al fondurilor europene pentru creș -
terea coeziunii sociale”, a declarat Simion 
Crețu director general ADR Centru. 

Proiectul centrului multifuncțional Oțelarilor, 
propune realizarea unei investiții moderne – 
cu parter, etaj și mansardă - care va avea 
120 de locuri pentru copii, tineri, adulți și 
vârstnici. Centrul de zi pentru copiii defa -
vorizați de vârstă școlară are în vedere re-
alizarea activităților precum: pregătirea 
te melor școlare, activități educative, recre-
ative și de socializare, orientare școlară și 
profesională, precum și consiliere psiho -
logică. De asemenea, in cadrul centrului vor 
avea loc activități de consiliere, pregătire pro-
fesionala și sprijin pentru părinți. În cadrul 
Centrului de zi, pentru persoanele vârstnice 
se vor asigura activități sociale comunitare și 
activități recreative de grup. Clădirea va 
cuprinde următoarele categorii de spații: 2 
săli dedicate activităților pentru vârstnici, 1 
sală de sport, 2 săli de activități pentru copii 

și tineri, 3 săli multimedia, 1 ludoteca, 4 bi -
rouri pentru asistenți sociali sau consiliere, 3 
chicinete, spații de depozitare, administrative 
și grupurile sociale aferente. Valoarea totală 
a proiectului este de 5.456.623,28 lei, din 
care suma nerambursabilă solicitată, repre -
zentând 98% din cheltuielile eligibile este de 
5.347.490,81 lei, respectiv aproape 1,17 mi -
lioane euro. 

Proiectul de realizare a terenului de sport 
din Gușterița înseamnă reamenajarea unui 
spațiu în suprafață de peste 2.000mp de pe 
strada Podului și construirea unei clădiri pen-
tru activități educative, culturale și recreative, 
cu facilități de acces pentru persoane cu 

dizabilități și cu dotări adaptate nevoilor ben-
eficiarilor de servicii oferite. Clădirea cea 
nouă și întregul teren vor beneficia de su -
praveghere video, alarmă și pază, inclusive 
toate utilitățile pentru infrastructura aferentă. 
Terenul de sport multifuncțional este destinat 
copiilor si tinerilor din zonele marginalizate și 
va asigura condițiile pentru practicarea fot-
balului (pe o suprafață de joc mică), a hand-
balului, baschetului, tenisului și voleiului. 
Celelalte spații exterioare vor fi reamenajate 
cu zone verzi, copaci și arbuști ornamentali, 
suprafață totală a terenului deschis fiind de 
aproape 1900 metri patrați.
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O expoziție și 60 de artiști 

Cea mai mare expoziție de sculptură și artă 
vizuală postbelică și contemporană la Sibiu

Muzeul Național Brukenthal găzduiește 
una dintre cele mai mari expoziții de scul p -
tură și artă vizuală din perioada postde -
cembristă ce a fost organizată la Sibiu. 
Ex poziția Grigorie MINEA și invitații consti-
tuie evenimentul artistic care marchează 
pozitiv profilul cultural al Sibiului la începutul 
primăverii acestui an, care reunește, pentru 
o memorabilă conversație 60 de artiști ro -
mâni, reprezentanți ai artei postbelice și con-
temporane românești. Sculptura este o artă 
exprimată prin forța materiei, a materialului 
oricare ar fi acesta: piatră, lemn, lut, bronz 
etc. Efectul tactil al materialului, impactul 
acestuia în spațiu nostru, este esențial pentru 
a determina o anumită înțelegere a forței ex-
primate prin material. În acest fel, materialul, 
plinul, devine un motiv, devine modalitate de 
exprimare a absenței, a spațiului vid. Să faci 
nevăzutul văzut și să încercuiești absentul cu 
materia care, prin natura ei neagă absența, 
aduce sculptura într-o zonă în care trebuie 
recumpănite toate înțelegerile: modul de a 
vedea, modul de a simți, modul de a atinge 
și a dimensiona o sculptură. 

Acest regal de sculptură la care au fost 
invitați și pictori și graficieni, constituie un 
eveniment care încununează o amplă activi-
tate artistică și o viață dedicată a maestrului 
Grigorie Minea. Ne bucură totodată faptul că 
venirea acestuia la Sibiu, înseamnă și reîn-
toarcerea sa acasă, într-un oraș care de mai 
bine de 30 de ani îi etalează Victorie, o 
sculptură așezată la intrarea în vechiul burg 
și la o poartă de acum internațională a Tran-
silvaniei și României - Aeroportul interna țio -
nal Sibiu. Asocierea sculpturii cu lucrările de 
pictură pe pânză sau pe alte materiale, 

grafica, acuarela, instalațiile etc. aduc o uni-
tate și o cmplementaritate. Aceste lucrări pic-
turale nu sunt preocupări de conjuctură, ci 
moduri independente care completează arta 
sculpturii ca modalitate plastic, încorporând 
preocupări de suprafață, de mediu sau de 
perceptive unică în contextul lumii natural 
sau dirijate. 

Individualitatea personalității lui Minea se 
remarcă în prima fază prin omul care știe să 
își respecte colegii, să fie prieten cu toată 
lumea, să își adune în jurul său o seamă de 
artiști extraordinari. Iar în al doilea rând, con-
tinuând prima calitate, este acea a indivi -
dualității artistului Minea și a operei sale, 
care, pe măsura trecerii anilor, a rămas 
centrată în jurul umanului, văzut, din pleni-
tudinea sufletului său, în ipostaza armo ni -
oasă, echilibrată și așezată. În acest sens, 
opera lui Minea cât și a invitațiilor săi are un 
caracter inaugural în cetatea Sibiului. Ea nu 
se încheie aici, ci ea deschide și se așează 
la începutul drumului. Grigorie Minea răs -
punde unei dorințe de expresie deplină, a 
unei ambiții culturale care a caracterizat se -
colul XX și care este un model al secolului 
XXI - A fi împreună  și A fi în rând cu lumea. 
Acest credo ambițios și pozitiv care te obligă 
să adopți o anumită ținută, să îți dezvolți o 
ambiție culturălă și de ființare etică și de fru-
mos la măsura unei civilizații în schimbare. 
Și, așa a fost și gândită această expoziție a 
artistului Grigore Minea și a invitațiilor săi, 
care cuprindeprin suma artiștilor, peste 50 de 
ani de activitate culturală românească. Astfel 
că, această expoziție reunește artiști ce se 
află la cumpâna celor două milenii,  la mo-
mentul de sfârșit dar și  de început a unor 

curente artistice, reprezentanți ai tradiției pe 
de o parte dar și ai modernității pe de altă 
parte. 

În acest sens, Grigorie Minea are această 
putere extraordinară de a fi un Meșter Ma -
nole, acest personaj cu rădăcini în tot spațiul 
balcanic, care are puterea unei unități dar și 
a tematicii unei căutări pe care el o incor -
porează într-o arie foarte largă de trimiteri 
stilistice. Forma și suprafața cu aspectele lor 
exterioare primesc un sens dacă miezul are 
consistență, iar arta primește în acest mod 
semnificații dacă ideea din spatele formei 
reușește să-și transmită energia până la pri -
vitor. În căutarea acestei consistențe imate-
riale a materialului, toți cei prezenți prin 
lu crările sale în acest catalog, încearcă per-
manent să-și însuflețescă sculpturile sale, și 
de a îmblânzi și a umaniza spațiul geometric, 

raționalizat al orașului modern, printr-o in-
fuzie de sensibilitate și emotivitate autentice. 

Se simte și gustul  atemporalului, ceea ce 
nu înseamnă nici absență a creativității, nici 
abandon în rutină, ci dimpotrivă o aprofun-
dare asiduă și continuă, în acest teritoriu 
sculptural în care maestrul Grigorie Minea se 
simte suveran, așa cum ambițios afirma 
Ioana Vlasiu. 

Aflată sub mirosul crinului angelic al solului 
ceresc Gavriil, așa cum se observă și din lu-
crarea maestrului, expoziția găzduită la în-
ceputul primăverii în spațiul transilvănean, la 
Sibiu, ni-l prezintă nouă, tuturor, pe Grigorie 
Minea ca un promotor al unei incursiuni în -
drăznețe. Această alianță de durabilitate 
morală și de deschidere artistică cred că este 
o forță prielnică și denotă un curaj extraordi-
nar al faptei. Alexandru Constantin Chituță

Filarmonica Sibiu a luat măsuri 
de prevenire a răspândirii 
virusului COVID-19

„Sănătatea spectatorilor noștri, dar și a 
noas tră și a familiilor noastre, primează 
înainte de orice, motiv pentru care  având în 
vedere deciziile autorităților centrale, Filar-
monica de Stat Sibiu a luat mai multe măsuri: 
au fost anulate toate evenimentele culturale 
cu public programate în perioada 11-30 mar-
tie 2020, iar activitatea angajaților instituției 
se desfășoară în condiții de program normal. 
Suntem siguri că înțelegeți decizia noastră și 
mai suntem siguri de un lucru: avem un pu -
blic responsabil, care va urma toate îndem-
nurile autorităților și care, totodată, va profita 
productiv de timpul petrecut alături de familie. 
Evenimentele ANULATE de Filarmonica 
Sibiu, sunt: Concertul simfonic (Cristian 

Oroșanu/Dieter Flury) – 12 martie 2020, ora 
19:00, Concertul educativ ”Petrică și Lupul” 
– 13 martie 2020, ora 10:00, Recitalul ca -
meral (Luminița Petre & Valery Rogacev) – 
13 martie 2020, ora 19:00, Concert în 
chimniță (Ada Milea/Bobo Burlăcianu) – 15 
martie, ora 20:00, Concertul simfonic (Marijn 
Simons/ La urens Woudenberg) – 19 martie 
2020, ora 19:00, Concertul simfonic (Theo 
Wolters/ Luiza Borac) – 26 martie 2020, ora 
19:00, Recital Turneu „Legends“ – 27 martie 
2020, ora 19:00, Recital cameral (Bogdan 
Zvo rișteanu & Viorica Boerescu) – 28 martie, 
ora 19:00” a transmis  Cristian Lupeș, ma -
nagerul Filarmonicii de Stat Sibiu.

 Muzeul Național Brukenthal, Casa Albastră, Piața Mare, nr. 5
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Miss Bikini Race 2020:  

Sibianca Sabrina Bărbulescu
Șapte dintre cele mai frumoase doamne și domnișoare 

care nu s-au temut de schiuri, de placă sau de răcoarea 
zăpezii au oferit un spectacol memorabil la cea de-a 
șaptea ediție Bikini Race. Deşi, soarele a fost cam 
scump la vedere, fetele au defilat doar în costum de baie. 
S-au încălzit însă în timpul probelor, care n-au fost prea 
ușoare. Marea câștigătoare este Sabrina Bărbulescu, o 
sibiancă în vârstă de 22 care studiază în prezent master-
atul în Educație Fizică și Sportivă Școlară din Sibiu. Miss 
Bikini Race 2020 va pleca în perioada 28 martie- 4 aprilie 
într-o mini vacanță în Franța, la Snowmission în Avoriaz.

Probele nu au fost deloc ușoare, mai ales 
că au purtat doar costume de baie, așa că 
fetele au primit aplauze călduroase din par -
tea publicului. Concurentele și-au arătat nu 
doar corpurile perfecte, dar și priceperea pe 
schiuri și pe snowboard. Probele au constat 
într-o prezentare a costumelor de baie, probă 
de ski sau snowboard slalom, probă de limbo 
pe schiuri sau placă, în timp ce a de-a patra 
probă le-a testat concurentelor amintirile de-
spre săniuș. Pentru ultima probă, 200 de bile 
colorate au fost îngropate în zăpadă, iar ceea 
ce a rezultat a fost un treasure-hunt ad-hoc. 

Sabrina Bărbulescu, triplă câștigătoare a 
titulaturei de Miss (Miss Boboc clasa a 9-a, 
Miss Majorat și Miss Boboc Științe 2016) 
deține în acest an și titlul de Miss Bikini Race 
2020. Tânăra a fost urmată pe podium de 
Adriana Radu, la o diferență de 7 puncte și 
de Andreea Teodorescu, la o diferență de 21 
puncte. Sabrina Bărbulescu spune că a prins 
„virusul” acestei competiții și dacă va mai 
avea ocazia va concura din nou. 

„Dificilă? Nici vorbă de așa ceva. Pentru 
mine toate probele au fost o provocare în a 
impresiona. M-am bazat foarte tare pe cali -

tățile și farmecul meu, iar acestea m-au adus 
în fruntea clasamentului. Nu am avut o probă 
preferată, toate au fost frumoase în felul lor, 
iar aplauzele publicului au adus un plus fie -
cărei probe. Nu m-am gândit nici o secundă 
că nu voi câștiga. Sunt foarte încrezătoare în 
propriile forțe și am știut de la bun început că 
sunt câștigătoare.”, a mărturisit pentru star 
sibian, Sabrina Bărbulescu. 

Jurații ediției din acest an au fost vedeta 
ProTV Nicolle Stănese, îndrăgitul interpret de 
muzică populară Ciprian Silași, Ioana Dra -
gomir și schiorul alpinist Alexandru Barbu, 
singurul sibian prezent la Jocurile Olimpice 
din 2018. 

„În primul rând le sfătuiesc să aibă încre -
dere în ele. Este foarte importantă atitudinea 
și modul în care exteriorizezi emoțiile, pentru 
a reuși să îi convingi pe cei din fața ta că 
meriți să câștigi. Nu în ultimul rând, să se bu-
cure de experiență, deoarece cu siguranță își 
vor aminti cu plăcere de acest concurs. Mult 
succes tuturor!”, este mesajul transmis de 
Sabrina Bărbulescu, Miss Bikini Race 2020 
pentru tinerele care vor să testeze „gustul” 
acestei competiții.                         Laura Nițu 

Cadetul Andrei Potra are în 
palmares două titluri de 
vicecampion național la box

Studentul fruntaș Andrei Potra este unul 
dintre cadeții Academiei Forțelor Terestre 
,,Nicolea Bălcescu” din Sibiu care a reușit să 
facă performanță atât la învățătură cât și în 
sport. Dragostea pentru uniformă, patrie, 
armă i-a fost insuflată încă din copilărie de 
către bunicul său, care a fost cadru militar.  

Tânărul este absolvent al Colegiului Na -
ţional Militar ,,Mihai Viteazul” din Alba Iulia, 
iar la terminarea liceului a ales Academia 
Forţelor Tereste „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, 
fiind admis cu media 10 la programul de 
studii leadership militar, specialitatea militară 
cercetare. Cadetul originar din Oradea, prac -

tică de la vârsta de 12 ani boxul, reușind 
până acum să aibă în palmares două titluri 
de vicecampion național și să fie selectat în 
lotul de box al României. 

„Sunt o persoană ambițioasă, cu aspirații 
înalte, fiind dispus să muncesc din greu pen-
tru a-mi atinge țelurile. Pasiunile mele sunt 
sportul și drumețiile. Am început să practic 
sport de contact de la vârstă de 6 ani, am 
făcut karate, taekwondo și box, cel din urmă 
practicandu-l la nivel de performanță și 
obținând cele mai multe rezultate notabile”, 
a mărturisit Andrei Potra. 

Laura Nițu



Aflat la ediția a IV-a, proiectul Sibiu – 
Orașul Bunelor Maniere, organizat de Aso -
cia ția „SIBIU 1191“, continuă și în acest an 
cu mult mai multe activități și evenimente. 
Practic, începând cu luna martie , mesaje de 
politețe vor inunda spațiul public în aștep -
tarea asumării manierelor de cât mai mulți si-
bieni și de cât mai multe instituții sau firme. 

“Sibiul , practicant al manierelor elegante, 
le readuce în atenție pentru cei care le uită 
sau nu le-au cunoscut niciodată. De la în-
demnuri de a spune <mulțumesc> atunci 
când este cazul și până la mesaje despre 
politețe în mijloacele de transport în comun 
sau în alte spații publice – aceasta este aria 
largă pe care o acoperă campania” – spun 
organizatorii. Însemnul oficial al  campaniei 
SIBIU – ORAȘUL BUNELOR MANIERE  
este un papion și însoțește autocolantele 
care vor ajunge la ghișeele de relații cu pu -
blicul ale instituțiilor, în magazine, restau-
rante, mijloacele de transport în comun și în 
alte spații publice.  

„Copiii – viitorul bunelor maniere”, este ac-
tivitatea din cadrul proiectului ce îşi propune 
interacţiunea cu cei mici (clasele primare) şi 
prezentarea normelor de bună purtare  sub 
forma de lecţii interactive. Lectorul/lectorii 
cursurilor de bune maniere vor aborda cu cei 
mici teme precum felul în care se cuvine să 
se poarte pe stradă, în şcoală, în relaţia cu 
vârstnicii sau în spaţiile comune (mijloace de 
transport, restaurant, etc). La finalul fiecărei 
lecţii copiii participanţi vor primi o broşură 
realizată cu această ocazie cu regulile de 
bune maniere prezentate. Și în acest an ne 
propunem să interacţionăm cu aproximativ 
1000 elevi distribuind gratuit broșura “Primii 
pași în Bune Maniere“.  

Asociind manierele cu muzica de calitate și 
făcând un salt în timpurile când sibienii, 
îmbrăcați elegant, ieșeau la promenada pe 
corso sau în parc, acolo unde cânta fanfara 
, organizatorii le vor da întâlnire locuitorilor 
din cartiere cu  sunetul muzicii. Fie că sunt 

filarmoniști sau membri în fanfare, muzicieni 
sibieni vor delecta publicul ascultător cu 
bucăți muzicale celebre în cartierele Sibiului.  

Calendarul 2021 care va fi realizat în cadrul 
proiectului va avea ca și temă „Sibiul Chic“, 
iar concursul de fotografii  va fi o provocare 
pentru fotografi să surprindă frumusețea 
orașului nostru în diferite ipostaze. Calen-
darul o să fie tipărit în aproximativ 2000 ex-
emplare și va avea drept scop promovarea 
Sibiului, urmând a fi distribuit gratuit în locații 
publice/ private, cu vizibilitate maximă. 

Punctul final al campaniei va constitui un 
eveniment de amploare, de gală desfăşurat 
în sala Thalia, în luna noiembrie, lună în care 
se sărbătoreşte Ziua Internaţională a Salutu-
lui. Bunul gust al sibienilor se va vedea şi de 
această dată când „Bună ziua“ şi „Mulţu -
mesc“, cuvinte cheie ale campaniei noastre 
se vor transforma în acorduri fermecătoare 
de muzică clasică. Participanţii, partenerii, 
voluntarii implicaţi în organizarea şi desfă şu -
rarea proiectului SIBIU – ORAŞUL BU NE -
LOR MANIERE precum şi publicul sibian se 
vor putea bucura de o seară magică cu aju-
torul muzicii clasice interpretată live de in -
strumentişti ai Filarmonicii Sibiu.  

“Sperăm ca în următoarea perioadă cât 
mai multe instituții și companii să promoveze 
bunele maniere și să ni se alăture, dovedind 
astfel ca Sibiul este special, că aici ținem la 
bunele maniere, indiferent că este vorba de-
spre bune maniere în relația autorități-ce -
tățean, în trafic sau despre norme de con -
viețuire între vecini. Ne dorim să formăm o 
comunitate a partenerilor proiectului și îm -
preună vom avea o forță mai mare să trans-
mitem mesajele campaniei. Vă aștep tăm 
alături de noi pentru susținerea acestei acțiuni 
și mulțumim Primăriei Sibiu pentru susținerea 
proiectului încă de la prima ediție!” mai spun 
organizatorii. 

Din aceasta săptămână Casa de Asigurări 
de Sănătate Sibiu este noul partener al cam-
paniei Sibiu – Orașul Bunelor Maniere . Ast-

fel, mesajele campaniei „Bună ziua“ și 
„Mulțumesc“ o să le regăsiți și în această 
instituție. 

„Am urmărit de ceva vreme acest proiect și 
salut ideea, originalitatea precum și necesi-
tatea acestuia. Mi-am dorit ca instituția pe 
care o conduc să fie partener pentru că am 
convingerea că o comunicare directă,onestă 
și eficientă contribuie la o administrație pu -
blică orientată spre cetățean. 

În opinia mea, nu e suficient să facem in -
vestiții, să atragem fonduri din diverse surse 
și să implementăm proiecte, dacă nu reușim 

să eficientizăm comunicarea cu cetățeanul, cu 
asiguratul. Mulțumesc inițiatorilor că am fost 
primiți ca parteneri ai proiectului și vă asi -
gurăm că vom continua demersurile noastre 
pentru o relație cât mai bună cu toți cetățenii 
care ne trec pragul“ - Vasile Spinean, 

Președinte - Director General, Casa de 
Asigurări de Sănătate Sibiu. 

Concurs de fotografie in cadrul proiectului 
Sibiu – Orasul Bunelor Maniere 

Asociația Sibiu 1191, Primăria Sibiu și 
Școala de fotografie IMAGE ART, organi -
zează în perioada 10.03.2020 – 04.09.2020,  
concursul de fotografie cu tema SIBIUL 
CHIC. 

Pasionații de fotografie se pot înscrie în 
competiție zece fotografii până la data 4 sep-
tembrie 2020. Imaginile vor fi jurizate pentru 
selecția în expoziția cu aceeași temă care va 
avea loc în perioada septembrie –octombrie 
2020,  locul și data exacte vor fi comunicate 
ulterior, iar a doua jurizare va desemna câș -
tigătorii a trei premii egale a câte 1500 de lei 
brut. Juriul competiției este format din re -
prezentanți ai Asociației Sibiu 1191 , Școlii de 
fotografie Image Arta, Primăriei Sibiu și ai 
presei locale. Fotografiile din concurs au 
șansa de a promova Sibiul în materialele 
dedicate cu distribuție gratuită și în calen-
darul oficial al proiectului , în materialele de 
presă, precum și în mediul online. 

Prin înscrierea fotografiilor în competiție 
autorii își asumă Regulamentul Concursului 
care poate fi consultat pe pagina de Face-
book a proiectului.

Sibiu – Orașul Bunelor Maniere CONTINUĂ!!!
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